

Anglia, a szabadság és a bőség országa

Mit kifogásolnak az angliai zsidók Izráellel kapcsolatban?

Az alábbi londoni levél a klácionista Hábokkerben jelent meg.

Ha az izráeli polgár Angliába jön, első benyomása, hogy ebben az országban rendezett az élet s hogy komoly respektust tanúsítanak az ember magánügyeivel szemben. Senki sem kérdi senki sem kíváncsi arra, mi a szakmád, mi a jövedelmi forrásod, mi a hited, véleményed, életszemléleted. Senki sem kérdi tőled, milyen állampolgárságod van, milyen valuta felett rendelkezel. Bárhová jössz — mindenütt mindenütt csak fontsterlinggel fizetsz. Ha amerikai vagy, akkor sem fog senkinek eszébe jutni devizát kérni tőled.

Noha a lapokban sürűn jelennek meg a panaszok, Angliában minden tekintetben bőség van: élelmiszerek, ruhában, cipőben. Az árak is szolidak. Van még ugyan néhány cikk, amelyet jelenleg fejadagok szerint osztanak szét, de remélik, hogy rövidesen mindenféle élelmiszereadolás meg fog szűnni.

Aki Angliába jön, annak joga van élelmiszert jegyeket kérni egy hónapra, vagy egy féltre, aszerint, hogy mennyi időre tervezi angliai tartózkodását. Ezt a jegyet öt perc alatt megkaphatja bárki, csak be kell mennie a közlelémezési hivatalba, ahol fel kell mutatni az utlevelet. Az itteni eljárást nem lehet összehasonlítani az izráeli közlelémezési hivatalok procedurájával, ahol az emberek órákon keresztül kell torban várakozni és igen gyakran másodikzor is vissza kell térnie, míg elintézik a dolgot.

Az angol zsidóság megküldött egy érdeklődést tanúsító levél Izráel fejlesztése iránt, hogy az illetékesek egyáltalán nem buzdíják a tökéleteskedéseket. Jóllehet a lelkesedés nagy hullámai éltek és a legtöbb embernek nincs olyan sok pénze, mint amennyi volt 3-4 évvel ezelőtt, azért még mindig invezálni akarnak Izráelben. Ezt az akaratot és ezt a hajlamot ki kell használnunk, habár mindaddig, amíg Izráelben nem változnak meg a körülmények, kevés világszerte van nagyszabású külföldi tökéleteskedésekre.

A jelöltek, akikkel beszéltem, elsősorban arra hívtak, hogy nem hajlandók befektetni pénzüket szvolyan országban, ahol szigorú devizaellenőrzés van. Ezek az emberek képtelenek megérteni, miért vezették be Izráelben ezt az ellenőrzést. Nagy hiba volt ebben a tekintetben az angol példát utánozni, mert gazdasági szempontból a két országot nem lehet összehasonlítani. Nincsenek ugyanis ezerszára a világon szét szórt angolok, akiknek legjobbvágya, hogy Angliában fektessék be pénzüket. Ezzel szemben az egész világon ezerszára vannak olyan zsidók (sőt nemzsidók is), akik Izráelben akarják befektetni pénzüket, vagy hatni lehet rájuk abban az irányban, hogy Izráelben invezáljanak.

Az az aggodalom, hogy ha megszüntetik az ellenőrzést, a töké külföldre fog menni lehet kivinni? Még ha tízmillió fontot vinnének is külföldre az se befolyásolna az ország közgazdaságát. Igen kicsi ugyanis azoknak az üzletembereknek és külföldi tökébefektetőknek a száma, akik — ha akarnak is — kivihetnek pénzüket. A legtöbb esetben ugyanis az a helyzet, hogy aki pénzt fektetett bele egy üzembe, tovább befektetéseket kell, hogy eszközöljön, mert csak így tudja megszilárdítani üzemet. Ebből a szempontból gyors és merész lépésre van szükség: azonnal meg kell szüntetni a teljes ellenőrzést a devizára. Egyetlen pontban sem szabad korlátozásokat alkalmazni. Egy olyan ország, amelynél lét-

kérdés a devizában való invezció, nem engedheti meg magának azt, hogy ellenőrzéssel elriassza az inveztorokat.

A levélcenzúra
Van még egy sürgős tennivaló: meg kell szüntetni a levélcenzurát és a kiutazási engedélyekkel kapcsolatos korlátozásokat. Sok londoni ismerősöm panaszolta dühösen, hogy az izráeli cenzúra kinyitotta levélét. Semmi sem teszi indokolttá a magánember szabadságába és a jogába való avatkozást, csupán az a tény, hogy Izráelben az ellenőrzések és korlátozások természetes jelenségnek tűnnek. Mindenkinél szenvednie kell azért, mert egyeseket törvényszegéssel gyanúsítanak. Habár Anglia harcol Koreában és a világ más pontjain és a valutaellenőrzés is érvényben van, mégsem cenzurazzák a magánleveleket és mindenki tudja, hogy sokezer angol megszegi a valutaellenőrzéssel kapcsolatos szabályokat.

Utban hazafelé a repülőgépen volt egy argentinai zsidó, aki nagy összeget fektetett be egy új plasztikai gyár felállításába, amelyet Herzlia mellett épített fel. Az illető elmondta nekem, hogy angliai barátai nem akarják pénzüket befektetni Izráelbe, mert nem tudnak és nem is akarnak üzleti kapcsolatban állni egy olyan országgal, ahol az állam, vagy a hadsereg tisztviselői felbontják és elolvassák az ő leveleit, amiket helyi igazgatókhoz, vagy bankjukhoz intéznek. Ugyancsak neheztelnek ami ott, hogy korlátozzák tisztviselői mozgását szabadságát és nehézségeket támasztanak a kiutazás körül. Amikor megmagyaráztam neki, hogy a kormányzatban történt változások után feltételezhető, hogy a közeljövőben ezeket a korlátozóso-

kat meg fogják szüntetni, utitársam a következőket mondotta:

— Ha valóban sor kerül erre, látható módon növekedni fog a bizalom Izráel iránt. Meggyőződésem, hogy a világ minden részéből komoly töké fognak özölni Izráelbe.

Londoni látogatásom során meggyőződésem arról, hogy a változásnak gyorsan be kell következnie. Habozás és feltétel nélkül meg kell szüntetni a devizaellenőrzést, a levélcenzurát és a kiutazási engedélyek korlátozását.

Max Seligmann

Az Agudának nem kellene az orosz zsidók

Tel Aviv. (Az Uj Kelet tudósítójától.) — A zsidó világkonferenciával kapcsolatban nemcsak a szélső baloldali nyilvánult meg ellenvélemény, hanem az Agudát Jisráel lapja, „Hákol” is a konferencia és főleg annak jelszava ellen foglalt állást.

A Hákol felveti a kérdést, hogy mi történne, ha a Szovjetunió váratlanul elfogadná a világkonferencia jelszavában felállított követelést: „Bocsásd el népeimet”? Vajon Izráel csakugyan hajlandó lenne-e befogadni a Szovjetunió zsidó lakosait?

Az agudista lap a következőképpen válaszol erre a kérdésre: „A Szovjetunió zsidóinak túlnyomó része már a kommunizmus világában nevelkedett és zsidóságukból csak a nevéket tartották meg. Hát ilyen olékat kívánunk és ilyeneket várunk?”

A lap a következő megállapítással fejezi be cikkét: „Oroszország nem hajlandó elfogadni a „bocsásd el népeimet” követelést — de mi még sokkal kevésbé vagyunk hajlandók erre”.

Érdekes, hogy az Agudát

Az arabok nem fogják bojkottálni Németországot

az izráeli kártérítési egyezmény miatt

Bonn (STA). — Szeif Hasszan jemeni miniszterelnök, aki mint egy jemeni gazdasági küldöttség vezetője Nyugatnémetországban tartózkodik, ígéretet tett dr. Konrad Adenauer kancellárnak, hogy az arabok nem fogják bojkottálni a nyugatnémet kereskedelmet az Izráellel kötött kártérítési egyezmény miatt. Ugyanilyen ígéretet kapott Adenauer a libanoni külügyminisztertől is, aki ezt levelében közölte a kancellárral. Egyiptomból azonban még mindig olyan hírek érkeznek, hogy ha a Bundestag

jóvá fogja hagyni az egyezményt, az arabok bojkottálják Németországot.

London (STA). — A Times jeruzsálemi jelentése alapján közli, hogy a német hajók-nak izráeli kikötőkben való horgonyzásának kérdése komoly nehézségeket okozhat még az izráeli kormánykoalícióknak. A helyzet különösképpen a klácionisták részéről komplikálódik, akiknek körében most olyan megfontolások látnak napvilágot, hogy érdemes volt-e nekik belépni Ben Gurion kormányába?

A lap szerint ugyanakkor az izráeli kormánytöbbségben az az aggodalom támadt, hogy a német hajók használatának megtiltása komolyan késleltetheti a kártérítési egyezmény jóváhagyását, a nyugatnémet parlamentben, melynek tagjai a jelek szerint az egyezmény revízióját fogják követelni a hajózásra vonatkozó függelék tekintetében.

Tovább zajlik a harc a Szenes Channáról elnevezett kibuc körül

Jád Cháná titkárságának nyilatkozata a Jaronból ki-zárt 29 tag befogadásáról. — Mit mondanak a Kibuc Meuchádnál?

A Mápában bekövetkezett szakadásnak a kibucokra gyakorolt kihatása változatlanul foglalkoztatja és tartja izgalomban a közvéleményt. Különösen érdekes az a harc, amely a Szenes Channáról és főként magyarországi származású tagokból álló Jád Cháná nevű kibuc körül zajlik, amely tudvalevően a Kibuc Meuchád határozott utasításával szembehelyezkedve, befogadta a Jaron kibucból kizárt 29 dr. Szehep-párti és kommunista tagot. Az esetet kapcsolatban Jád Cháná titkársága a következőket közli:

A Kibuc Meuchád titkársága elhatározta, hogy Jád Chánán kérdőív formájában minden chávértől azonosítást követel a sfájimi konferenciának a prágai perrel kapcsolatos határozatával. Jád Chána ezt a követelést visszautasította, mivel az ellentétben áll a kibuc mozgalom alapszabályával.

Hasonló követelést állítottak fel Jaron kibucban, ahol ennek nyomán 29 chávdozat csempészéssel foglalkozott, feketén vágott húst és orgazda is volt. Az egyik fellelves az, hogy a házaspárt a meggyilkolt nő első férje ölte meg, akit az asszony nemrégiben hagyott el és a férfi azóta is jár utána. Ezt a gyanúsítottat őrizetbe vették.

RÁDIÓ

6.30: Mán tovu, 6.35: tor-na, 6.45: zenélő óra, 7: hírek, 7.15: hanglemek, 7.59: híresszefoglalás, 10.30: szórakoztató zene, 11: a háziaszony kívánságműsora, 12: a kórházak műsora, 12.30: klasszikus zene, 13.30: hírek, 13.48: Josephine Baker hanglemezei, 16: tánclemek, 18.15: hírek, 19: zenei gyöngyszemek, 19.10: a rádió zenekarának hangversenye, 20.25: Tenach-részletek (Jezechél 19-20), 20.30: hírek, 21.45: József Kaminski hegedűhangversenye Mose Lusztig zongorakísérettel, 22.15: tánclemek, 23: híresszefoglalás. — Párhuzamos műsor: 13.45: angol hírek, 14: francia hírek, 16: Bach-zene, 17.30: Stravinsky „Kártya-játék” című balettje, 19.30: jiddis adás, 22.15: angol hírek.

A hadsereg rádiója: 18.35: Jan Pearce hanglemezei, 19: héber dalok, 20: tánclemek, 20.45: szimfonikus hangverseny.

En nem is tudom hogy van ez

de el kell ismerni, hogy a hagyományos játékokat esattal pontosan, időre rendezték meg az események eredeti színhelyén: Perzsiában. A drámai események ismereteseek. A perzsa sah megunta kis kedvencemet muszadeket, meg az egész neftmizériát és elhatározta, hogy lemond királyi székéről és helyette gyógykönyvet tesz Svájceban, Olaszországban és Monte Carloban orvosai tanácsára, ahogy ez szokás. Azonban ezekben a feszült pillanatokban mikor már-már ugylátszott, hogy a sah is készítheti emlékiratait „Sah-matt” címen a világsajtó számára, váratlanul megmozdult a perzsa nép és lefépte láncait, mint a Tisza.

„Végünk van — mondotta a kisperzsa — ilyen történelmi időkben sah nélkül maradni? Nem, ez nem lehet igaz!” — és a perzsa kisemberek elárasztották az utcákat és jölrányzottak kizsákkal betörték a muszadekhez és meg ma is veszélyeztetik kapuját, (micso-da elulások voltak ott) majd a királyi palota elővonultak és addig könyörögtek, amíg a sah, nem szivesen bár, de megígérte, hogy egyelőre lemond a kezelésről.

Igy győzött ismét, mint már annyiszor a történelem folyamán, a nép spontán akaratát. „A nép szava Isten szava” — mondja a többséggel rendelkező pártok ismert jelszava és csupán az teszi nehézkesé a tények világos feltárását, hogy ugyanaz a tömeg nem kisebb lelkesedéssel tüntetett az elmúlt hónapokban a sah ellen és fordítva, a muszadek mellett a sahhal együtt. A rendőrség minden alkalommal szetszórta a tüntetőket. Több súlyos sebesülés. Egy tüntető meghalt. A kor many uralkodik a helyzetben.

A jelenlegi purimi játékokban a szerepek megváltoztak, csupán az a kérdés, hogy ki alakítja Mordechajt, aki tudvalevőleg megszervezte az ellenakciót a gonosz muszadek ellen? Amerika? Oroszország? Ki tudja? Nehéz dönteni, amikor világos, hogy mindhárom szívegen hoznak valamelyes anyagi áldozatot a Perzsiában elterülő neftmezők lelelgesé érdekében. A perzsa sah ettől függetlenül sirvafakadt, amikor meggyőződött alattvalóinak példátlan és megrendíthetetlen hűségéről és eszébe sem jutott megkérdézni önmagát, hogy aszongya: „Jó, jó, de mit szeretnek ezek úgy rajtam?” A sahak általában buták.

Hogy félreértés ne essék, én a magam részéről elvbem helyeslem a spontán tüntetéseket, mert bennük látom a világszerte növekvő munkanélküliség egyetlen kézenfekvő megoldását. A perzsa kistüntető, közepes többséggel, két riált (ez a perzsa lira) kap óránként, tulórért hármát és nem szabad eifelejtenuk, hogy a szinpátiatüntetéseket mindig külföldi töké finanszírozza, tehát devizát hoz az országnak. Tulzás nélkül merem illeltekés hazai körtök figyelmét a dolokban rejülő lehetőségekre felhívni. (K. I.)

Papok és szerzetesek is részt vettek Szukenik professzor temetésén

Nagy részvét mellett temették el tegnap Jeruzsálemben dr. A. L. Szukenik egyetemi tanárt, aki szombaton reggel hosszas betegség után, 64 éves korában meghalt. A gyászmenet szakadó esőben indult el az elhúnytnak Ramban utcai lakásáról a szanhedriai temetőbe. A temetési menetben ott voltak az egyetem tanárai, a közoktatásügyi minisztérium megbízottai, a Szochnut vezetőségének tagjai, a felsőiskolák küldött-ségei és az elhunyt számos tanítványa. Az államelnököt J. Karmel alezredes, az elnök adjutánsa képviselte. Jelen volt Maklef tábornok vezérkari főnök is, magasrangú tiszték társaságában. Feltűnt a temetési menetben a jeruzsálemkörnyéki kolostorokból érkezett papok és szerzetesek nagy száma. Ezek a papok munkatársai voltak Szukeniknek régészeti kutatásai során.

Purimra való tekintettel nem mondottak gyászbeszédet. Jozsef Jádín, a Kamari színház tagja mondott káddist, mert az elhunyt elsőszülött fia, Jigál Jádín tábornok, volt vezérkari főnök nem tudott hazajönni Londonból, ahol doktori tizisét készíti.

Szukenik professzor temetésének ideje alatt a Scopus

— Éjszakai üdülőhelyek a magyarországi munkások részére. Budapesti jelentés szerint a Szabad Ifjúság, a kommunista párt ifjúsági szervezetének lapja azt írja, hogy két vidéki városban éjjeli üdülőhelyet nyitottak meg az orvosi kezelésre szoruló munkások számára. A beteg munkásoknak nappal a gyárakban kell dolgozniuk, este pedig külön autóbuszokon litják őket az üdülőhelyekre, ahol orvosi kezelésben részesülnek és diéta éték kapnak.

Meggyilkoltak egy arab házaspárt az elhagyott narancsos közepén

Azt hiszik, hogy az asszony előző férje ölte meg őket.

A vasárnapra virradó éjjelen a Jaffa melletti Druis-táborral szomszédos narancsosban meggyilkoltak egy arab házaspárt. A gyilkos-ságot az arab másik felcségette észre, aki a háztetőn lakik és csak reggel, amikor benyitott a földszinti lakásba, vette észre, hogy férjét és a másik feleségét revolverlövéssekkel meggyilkolták. Az asszony azonnal értesítette a rendőrséget, amely megkezdte a nyomozást.

Az arab nő elmondotta, hogy éjfél táján fektett le és semmiféle gyanus mozgást nem vett észre a ház körül. Ezt a majdnem romokban heverő viskó egy elhagyott narancsos közepén áll, minden emberi lakhelytől messze. Az asszony elmondta még, hogy az éjszaka folyamán többször felébredt, mert erős szél fújt, amely lármásan rázta a narancsfák ágait.

A rendőrségen úgy tájékoztatták az újságírókat, hogy a nyomozás különböző irányokban folyik, mert a rendőrség jól ismeri a meggyilkoltat, aki számos törvénysértésbe keveredett. Tudták például, hogy az ál-

HABIMAH MUSORA:

Tel-Aviv, márc. 2. hétfő A HERCEG TÖRTÉNETE

NEPEK MŰVESZETE (Rendező Mirjam Lewit)
Március 5-én, este 8.30 órákor a „Merkáz Lechinuch” termében, Tel-Aviv, Reinses u. 6.
HANGVERSENY
Kodály Zoltán születésének 70. évfordulója tiszteletére.
Műsoron: Opera-részletek, népdalok, hangszeres művek Kodálytól, Bartók és Weiner művei. Magyar szerzők heberszövegű ének-negyesei.
Közreműködők: Faludi K. (szoprán), Budai M. (alt), Garay E. (tenor), B. Sári (bariton), Fehér Iloa (hegedű), Lengyel Vera (zongora).
Jegyek kaphatók: „Kanaf”, Allenby 83; „Kanaf”, Bustus u. 9; „Rococco”, Dizengoff tér 11; „Bama”, Dizengoff u. 162.
A koncert estjén jegyek a pénztárnál. K528

„CENTRAL” L O M B A R D.
kölcsonnt ad T. A. Allenby 87. L. 6.
ékszerre és minden értékre.
1/9-1/2-ig, 1/8-6-ig.

Fényüzési adót vetettek ki a cipőre, jégsekrenyre és más cikkekre

Két hét leforgása alatt negyvenhárom alkalommal...

A nürnbergi közpörház születési osztályán érdekes utját vezettek be...

Az új rendszer oly kitűnően vált be, hogy azt már több szülészeti klinikán bevezették.

Amerikában a korlátlan keresési lehetőségek hazájában egy körkörös eredményként megállapították...

Ha két gyanusított kell követnem, — mondta az egyik rendőrfőnök...

Dr. Henry Duval, ismert párizsi orvos és tudós nemrég olyan orvosságot talált fel...

M. V. southamptoni kikötőmunkás kirakodás közben észrevette, hogy egy ember feloldódik a tengerben...

Munkaadója is tudomást szerzett a munkása hős cselekedetéről...

Marvin Stuart Cohn, aki az Egyesült Államok légi flottájában teljesített szolgálatot...

A legnagyobb sajnálatomra nem jelenhetek meg a tárgyaláson...

Cohn pilóta a levelét 1952 december elsején írta és december másodikán hős halált halt.

Apróságok. — Tibetben az emberek úgy köszönnék, hogy kiöltik egymásra a nyelvüket.

Skóciában minden ezer ember közül 16-nak Smith a neve és minden 12-nak MacDonald.

Danvilleben egy farmer feleségét villámcsapás ért. Mikor felépült súlyos sebesüléséből, örömmel állapította meg, hogy idült reumája is elmúlt.

A két Finally-fiut „semleges” intézménynek fogják átadni, ha megtalálják

A francia kormány beavatkozására áthidaló megegyezés jött létre a katolikus és zsidó egyházak képviselői között.

Páris. (AFP). A Finally-gyermekek elrablásának az ügye már országos botrányná vált, amely a francia kormányt is foglalkoztatja.

A gyermekszöktetés, amelyről a francia sajtóban élénk vita folyik, erős felelősséggel vezetett a katolikus és a zsidó lakosság között.

Dr. Henry Duval, ismert párizsi orvos és tudós nemrég olyan orvosságot talált fel, amely megszünteti a féltékenységet.

M. V. southamptoni kikötőmunkás kirakodás közben észrevette, hogy egy ember feloldódik a tengerben.

Munkaadója is tudomást szerzett a munkása hős cselekedetéről.

Marvin Stuart Cohn, aki az Egyesült Államok légi flottájában teljesített szolgálatot.

A legnagyobb sajnálatomra nem jelenhetek meg a tárgyaláson.

Cohn pilóta a levelét 1952 december elsején írta és december másodikán hős halált halt.

Apróságok. — Tibetben az emberek úgy köszönnék, hogy kiöltik egymásra a nyelvüket.

Skóciában minden ezer ember közül 16-nak Smith a neve és minden 12-nak MacDonald.

Danvilleben egy farmer feleségét villámcsapás ért. Mikor felépült súlyos sebesüléséből, örömmel állapította meg, hogy idült reumája is elmúlt.

Hogyan vélekedik Ben Gurion miniszterelnök a Mápámról

A moszkvai vérvadák parlamenti vitája során Ben Gurion miniszterelnök nem szólt fel, a kormány nevében Sárét külügyminiszter nyilatkozott.

Annak érdekében, hogy Ben Gurion miniszterelnök ne kösse meg a kezét Ben Gurionnak a publicistának, ezek a szellemes és temperamentumos kommunisták ellenes cikkek alnév alatt jelennek meg.

Az utóbbi cikkből, amely szintén titokzatos Járiv aláírásával jelent meg, és amelyet szintén az jellemző, hogy a szerző nem használja az „let” tárgyat.

Az utóbbi cikkből, amely szintén titokzatos Járiv aláírásával jelent meg, és amelyet szintén az jellemző, hogy a szerző nem használja az „let” tárgyat.

Az utóbbi cikkből, amely szintén titokzatos Járiv aláírásával jelent meg, és amelyet szintén az jellemző, hogy a szerző nem használja az „let” tárgyat.

Vizsgálati fogságba helyezték a menyasszonygyilkos fiataliebert

Tegnap a jeruzsálemi vizsgálóbíró elé vezették Baruch Szegált, aki csütörtökön kézzurással megölte menyasszonyát.

Az utóbbi cikkből, amely szintén titokzatos Járiv aláírásával jelent meg, és amelyet szintén az jellemző, hogy a szerző nem használja az „let” tárgyat.

Három gázoló soffőr a bíróság előtt

A jeruzsálemi bíróságokon tegnap három soffört ítélték el börtönbüntetésre és hajtási engedélyük megvonására haláltilkosító gázolással.

Az utóbbi cikkből, amely szintén titokzatos Járiv aláírásával jelent meg, és amelyet szintén az jellemző, hogy a szerző nem használja az „let” tárgyat.

Mértékosztályunk

ISMÉT KORLATLANUL EL TUDJA ÖNT LATNI Ujra izlése szerint választhat belföldi és angol minőségi szöveteink gazdag raktárából.

ISMÉT KORLATLANUL EL TUDJA ÖNT LATNI Ujra izlése szerint választhat belföldi és angol minőségi szöveteink gazdag raktárából.

Az utóbbi cikkből, amely szintén titokzatos Járiv aláírásával jelent meg, és amelyet szintén az jellemző, hogy a szerző nem használja az „let” tárgyat.

Az utóbbi cikkből, amely szintén titokzatos Járiv aláírásával jelent meg, és amelyet szintén az jellemző, hogy a szerző nem használja az „let” tárgyat.

Az utóbbi cikkből, amely szintén titokzatos Járiv aláírásával jelent meg, és amelyet szintén az jellemző, hogy a szerző nem használja az „let” tárgyat.

Az utóbbi cikkből, amely szintén titokzatos Járiv aláírásával jelent meg, és amelyet szintén az jellemző, hogy a szerző nem használja az „let” tárgyat.

Az utóbbi cikkből, amely szintén titokzatos Járiv aláírásával jelent meg, és amelyet szintén az jellemző, hogy a szerző nem használja az „let” tárgyat.

SPORT

A Gálil-staféta Hápoel Tel Aviv futó nyerték meg Harmadikban rendezte meg a Hápoel sportközpont staféta futóversenyt az északi Gálilban.

Az utóbbi cikkből, amely szintén titokzatos Járiv aláírásával jelent meg, és amelyet szintén az jellemző, hogy a szerző nem használja az „let” tárgyat.

Birkózó emlékverseny

A Hápoel birkózó csapat versenyt a Haifa-Jeruzsálem csapatverseny 8:8 arányú döntetlennel végződött.

Az utóbbi cikkből, amely szintén titokzatos Járiv aláírásával jelent meg, és amelyet szintén az jellemző, hogy a szerző nem használja az „let” tárgyat.

Labdarúgó-vándordíj

A múlt évben elhunyt német labdarúgó-játékvető emlékére alapított vándordíjért március 5-én, csütörtökön, 8 katonai csapat között villámturnát rendeztek.

Karmel-futóstafféta Haifán

Március 7-én, szombaton rendezte a haifai Karmel-futóstafféta versenyét a Karmel-futóverseny.

ORG a vezető férfiruhaház Jeruzsálem - Tel-Aviv - Haifa



- HIREK -

57713 Adár 15., hétfő
1953 március 2.
Előfizetési díj befizetésre,
egy hónapra IL 2.100

Fiókok:
Haifa, Shapira 13., tel. 1488.
POB 4094.

Jeruzsálem, Javets-utca 2.
(Eggeddel szemben.)
Tel-avivi megbízottunk:
Rosenberg Avraham,
Roh. Hanegev 11.
Vidéki orsz. főmegbízott:
Alexander Könyvkiadó és
Lapnyomtatás, T. A.
Smarjahu Levin-u. 14.

Meghalt Jákob Dori
tábornok édesanyja. Tegnap
meghalt Haifán 78 éves ko-
rában Szonja Dosztrovszki,
a haifai zsidó település e-
gy legrégibb tagja. A mat-
rona édesanyja volt Jákob
Dori tábornoknak, az izrá-
eli hadsereg első vezérkari
főnökének, a haifai techní-
kum jelenlegi elnökének. —
Temetése ma lesz Haifán.

Ben-Gurion részvét-
táviratot küldött Maxa Nor-
daunak. Dr. Max Nordau
özvegyének a múlt héten be-
következett halála alkalmá-
val Ben Gurion miniszter-
elnök részvétáviratot inté-
zett Maxa Nordauhoz, az is-
mert festőművészhez, a
nagy cionista vezér leánya-
hoz. A távirat így hangzik:
„Sajnálattal vettük édes-
anyja, Max Nordau, a nagy
cionista vezér és híres író
özvegyének halálhírét. A
magam és a kormány tag-
jai nevében őszinte részvé-
tetemet fejezem ki.”

Külföldre utazott Burg
postaiügyi miniszter. Dr. Jo-
zsef Burg postaiügyi minisz-
ter tegnap Ausztriába, on-
nan pedig a skandináv álla-
mokba utazott, hogy részt
vegyen az Egyesült Gyűjtő-
akció megnyitására. Európai
útján a miniszter tárgyalni
fog postai berendezéseket,
főleg pedig telefonkészülé-
keket szállító cégekkel is.
Külföldi útján három hétre
tervezi a miniszter.

Kilopták a rádiót Bli-
jáhu Dobkin autójából. Is-
meretlen tettesek szomba-
ton kilopták Elijáhu Dob-
kinnak, a Szochnut vezető-
ségi tagjának autójából a
rádiókészülékét. E. Dobkin
szombatra a jeruzsálemi Ar-
losoróftól utca parkoltatta
gépjét és csak este vette
észre a lopást. A rendőrség
megkezdte a nyomozást.

Titkos fegyverraktár a
barlangban. Az ország északi
részén a rendőrség egy
barlangban titkos fegyver-
raktárt fedezett fel. Egy re-
volvért, 3 kézi gránátot, 51
golyót, egy angol fegyvert
és 1 kiló robbanóanyagot
találtak a barlangban. A
raktár tulajdonosát, egy iz-
ráeli arabot, letartóztatták.

A Progresszív Párt —
Hávod Hácioni telavivi
magyarajku tagozata, ma,
hétfőn este 6 órakor Allen-
by 19 szám alatti helyisé-
gében tartja rendes heti
összejövetelét, melyre kéri
a tagok megjelenését. A
párt magyarajku tagozatá-
nak 4-ik számú bulletinje
megjelent és azt az össze-
szniffek részére el is küld-
ték.

Csökkent a munkanél-
küliek száma. A február hó
20-ikán végződött héten a
munkanélküliek száma 18
ezer 150 volt, 1850-nel keve-
sebb, mint az előző héten.
A legtöbb munkanélküli ez-
úttal is Haifa környékén
volt, míg a második helyet
Jeruzsálem, a harmadikat
Tel-Aviv, a negyediket pe-
dig Rámát-Gán környéke
foglalta el.

Utóélet és állampol-
gársági hivatal Tibériásban.
A tibériási kerületi kor-
mányzórságon, a rendőrség
épületében mátlól kezdve
a belügyminisztérium állampol-
gársági osztálya is mű-
ködni fog. A názareti (Afu-
lét is beleértve), bét-seáni,
tibériási és cfáti járásek la-
kóinak a jövőben ehhez
a hivatalhoz kell benyújtani-
ok aijjára, vizumokra, út-
levelekre és kiutazási enge-
délyekre vonatkozó kérvé-
nyeiket. Az akkói járás la-
kossága a jövőben is a ha-
fai kerületi kormányzóság-
hoz tartozik.

Cseh kém volt Josef Kopecky soffőr, aki a múlt héten leugrott az emeletről

A végzetes házkutatás idején a rendőrség sok kompromittáló titkos iratot talált a magasarangu cseh tiszt lakásán.

A telavivi rendőrséget egy
a múlt héten elkövetett ön-
gyilkosság különös hátteré-
nek rejtélye foglalkoztatja.
Csütörtökön a rendőrség
házkutatást tartott Josef
Kopecki 40 éves soffőr Al-
lenby utca 12 szám alatti la-
kásán. Amikor a rendőrök
hozzáláltak a munkához,
Kopecki így szólt: „Ez sok
csehországi zsidó életébe fog
kerülni.” Ezután

kirohant a harmadik eme-
leti lakás erkélyre és az
utca felé vetette magát. Ko-
pecki a Hadassza szál-
lították, ahol néhány óra
mulva meghalt.

A rendőrség elkor felfüg-
gesztette a házkutatást,
majd bezárta a lakást és
pénteken továbbfolytatta a
munkát.

Kopeckit elvált felesége
jelentette fel az őt a címen,
hogy amikor a Javne utcán
találkozott vele, kitépte ke-
zéből a fontos iratokat tar-
talmazó aktatásakját.

Az asszony azt is elárulta
a rendőrségnek, hogy el-
vált férjét kémséggel
gyanasítja.

A lakásban talált iratok-
ból valóban kiderült, hogy
Kopecki utolsó pillanatig
magasarangu tisztje volt a

cseh hadseregnek és nyug-
tákat találtak, amelyek sze-
rint a telavivi csehszlovák
követésigen keresztl rend-
szeresen fizetett tagdíjat a
csehszlovákiai kommunista
pártnak.

Kopecki, aki keresztény
volt, 1948-ban érkezett az or-
szágba és a függetlenségi
háború alatt a zsidó hadse-
regben harcolt. Leszerelése
után egy telavivi zsidó lányt
vett feleségül és a házsa-
párnak nemrég fia született.

Egyideig az amerikai kö-
vetésnél dolgozott mint
soffőr, de elbocsátották,
mert gyanút keltett, hogy
kapcsolatokat tart fenn a
csehszlovák követéssel.

Néhány nappal az öngyl-
kosság előtt a házaspár el-
vált. Az asszony feljelen-
te alapján a nyomozható-
ságok más érdekes adatok-
nak is birtokába jutottak.
Többek között megtalál-

Névnélküli és önkéntes lesz az aransékelre való pénzbevéltés

Jeruzsálem. (Az Uj Kelet
tudósítójától.) — A pénz-
ügyminisztérium illetékes
köréből származó értesülés

szert még nem határoztak
véglegesen az aransékel
kibocsátása ügyében. Ameny-
nyiben a kormány úgy fog
dönteni, hogy magáévá te-
szi azt a javaslatot, amely-
nek értelmében Keren Kaj-
jemet-aranytallért hoznának
forgalomba az angol szove-
reinek és más aranyérmék
becserelésére és felvásárlá-
sára, a becselési önkéntes
lesz és névtelen.

A pénzügyminisztériumban
elmondották, hogy a név-
telenség és az önkéntesség
által elő akarják mozdítani
az angol-szoveréneknek
aransékelre való becsere-
lését. Az arany sékeket
szabadon lehet majd venni
és eladni és a bankok fede-
zetül is elfogadják.

A nőszervezetek megbízottai Bernstein miniszterrel tárgyaltak az élelmezési kérdésekről

Dr. Perec Bernstein ipar-
és kereskedelemügyi minis-
ter pénteken fogadta a fo-
gyasztók védelmére alakult
nőszervezetek megbízottait.
A megbeszélés során az el-
látási kérdésekről tárgyal-
tak és állandó kapcsolatot
teremtettek a háziasszonyok
megbízottai és a miniszteri-
um között.

A miniszter elfogadta az

asszonyszervezetek meghí-
vát, hogy vegyen részt a há-
ziasszonyok számára rende-
zendő gyűlésen és megma-
gyarázza nekik az ellátás
problémáit. Ugyanakkor a
nőszervezetek megbízottai
javaslatokat fogtak betér-
jeszteni az élelmiszerek el-
osztása, az árak minősége,
a hulladékok kihasználása,
a gyermekek-ellátása és
más problémákról. Ezenki-
vül elhatározták, hogy ta-
nácsadó szövet fognak léte-
síteni, amely állandó jelleg-
gel fog a minisztérium mel-
lett működni.

Itt említjük meg, hogy
Avinóam Halévi, a minisz-
terium élelmezési ügyosztá-
lyának igazgatója kétéhes
szabadságra ment és távol-
létében A. Rosenfeld, az
élelmezési ipari osztály ve-
zetője fogja helyettesíteni.

Félévre ítélték, mert kenyérral etette a teheneket

A telavivi járásbíró-
ság pénteken hat havi elzárásra
ítélte Avraham Goldschlag
seich-moneszi gazdát, akiről
bebizonyosodott, hogy a
szarvasmarhákat kenyérral
etette. Azonkívül 350 fontra
átváltoztatható hat havi el-
zárásra ítélték árdragítás
miatt is, mert a tej literjét
a szomszédjainak 300 prutá-
ért árusította, annak ellené-
re, hogy a tejet a ramat-
gani központba kellett volna
beszolgáltatni.

A vádlott Lea nevű fele-
ségét árdragításért és a nyo-
mozó hatóságoknak való fel-
világosítás megtagadásáért
475 fontra átváltoztatható 9
heti elzárásra ítélték.

A bíróság azonkívül a két
vádlottat 100 font perkölt-
ség megfizetésére kötelezte

Az ország több részében havazott

Tegnap szokatlanul erős
hideg időjárás volt ország-
szerte. A Kánaán-hegyen és
Jeruzsálemben hó is esett,
míg az ország többi részé-
ben erős hideg nyugati sze-
lek fújtak, délután pedig a
tengerparti zónában égő
hullott. A purimi hangula-
tót azonban a rossz időjá-
rás sem rontotta el és az ut-
cák hemzsegték a festői öl-
tözötti gyermekektől. Az ál-
lami hivatalok és az iskolák
szünete miatt rendkívül
nagy volt a forgalom az or-
szágban és az autóbuszok

állomásoi előtt hosszú sorok
állottak.
Jeruzsálemben az Edison-
moziban és az YMCA-terem-
ben gyermekek számára ün-
nepések voltak. Az Edison
moziban 1500 gyerek gyűlt
össze és egy gyerek részé-
re rendezett előadást hall-
gatótt végig. Az YMCA-ban
a jeruzsálemi rendőrök 700
gyermekét a rendőrség ze-
nekara és gyermekszínház
szórakoztatta.
A meteorológiai intézet
mára is hideg esős időt jó-
solt. A hegyekben havazás
lesz.

Egyiptom tovább zsarol a közelkeleti védsovétséghez való csatlakozás ellenében

Nagib szóvivője szerint Egyiptom mindenképpen semleges akar maradni.
Monnan indult ki az arab államok Izrael ellen irányuló washingtoni fellépése?

Kairó (AFP). — A Szu-
eciatorna körzetének kiűrté-
séről szóló tárgyalások hi-
vatalos kezdetét még nem
tűzték ki, de már nagyban
folyik az előcsatározás kö-
rülötte és úgy Kairóban,
mint Londonban egymást
követik a nyilatkozatok.

Az egyiptomi kormány hi-
vatalos szóvivője tegnap azt
a feltűnésteltető nyilatkoza-
tot tette, hogy
Egyiptom semmiesetre se
csatlakozik a Közelkelet
védelmi szervezetéhez, mi-
vel ez semleges állaspont-
jának megsértését jelen-
tené.

A szóvivő hozzáfűzte, hogy
Egyiptom ugyan kap fegy-
vereket Amerikától és a jó-
vöben is érkeznek majd
amerikai fegyverek az or-
szágba, de ezek kizárólag
Egyiptom védelmére, nem
pedig támadásra szolgálnak.

Nagib tábornok — tette
hozza a szóvivő — az
utóbbi napokban részlete-
sen tanulmányozta a kér-
dést és úgy döntött, hogy
Egyiptomnak meg kell
tartania semlegességét.
Erről még külön kormány-
nyilatkozatot fognak kiadni
és megcáfolják a londoni
hírt, hogy a Szu-eciatorna-
övezet kiűrtésének elő-
feltételeknek Egyiptom haj-
landó lenne csatlakozni a
közelkeleti védelmi paran-
csokhoz.

New York, (STA). — A
„New York Post” érdekes
cikkét közöl Berlinben idő-
ző munkatársának tollából
arról, hogy milyen tárgyalá-
sok előzték meg a hét arab
államnak azt az együttes de-
marsát, amelyet az Egye-
sült Államokhoz intéztek és
amelyben azt kérték, hogy
Amerika tartózkodjék Izrá-
el támogatásától.

Ez a szokatlanul erős fel-
lépés annak a támogatás-
kérésnek volt a következménye
amelyet az arabok Kelet-

A Hitachdut Oléj Hungaria közleményei:

JERUZSÁLEM
Március 3-án, kedden este
8 órakor tartja a HOH ha-
gyományos purim-estjét az
„Armon” kávéházban (roh.
Princess Mary). A zene,
tánc, jóhangulat, szórakoz-
tatási lehetőségek és megle-
pöntések mellett az est fény-
pontja RINA NIKOVA ba-
lett-együttesének fellépte
lesz, szenzációsan gazdag és
nívós programmal. A belé-
pésre jogosító meghívók át-
vehetők a magyar kölcsön-
könyvtárakban, Erdős villa-
mosútleben (Mamille) és
Grünbaum képergetésné.
(Princess Mary 11). — Te-
kintettel a nagy érdeklődés-
re, ajánlatos időben gondos-
kodni meghívóról.

Einstein professzor könyveket küldött a jeruzsálemi egyetemnek

Jeruzsálem (Az Uj Kelet
tudósítójától). — Einstein
professzor, a Nobel-díjas
zsidó tudós 215 különböző
könyvet ajándékozott ma-
gánkönyvtárából a jeruzsá-
lemi héber egyetemnek. A
könyvek, amelyek különbö-
ző természettudományi, filo-
zófiai és politikai művek,
már meg is érkeztek.

Ismeretes, hogy Einstein
professzor néhány évvel e-
zelőtt az „általános relativí-
tás elméletének” kéziratát
ajándékozta a jeruzsálemi
egyetem könyvtárának, leg-
utóljára pedig néhány fizi-
kai tézisnek eredeti kéz-
iratát is Jeruzsálembe küld-
te be.

Németországól, a Szu-
vatiótól és egyes nyugati
németországi elemektől
kaptak.

Ezelőtt 10 hónappal — írja
a lap — csehszlovák ügynö-
kök kapcsolatba léptek arab
politikusokkal, akik akkor
Svájcban töltötték szabad-
ságukat. A csehszlovákok
hangoztatták, hogy szeret-
nének közelebbi kereskedel-
mi kapcsolatot teremteni az
arab államokkal és hajlan-
dók helyrehozni azt a hibát,
mit 1948-ban Izrael támoga-
tásával követtek el.

A szálak, amelyek Kelet-
és Nyugat-Németországból
indultak el, ezután Egyip-
tomba vezettek, ahol dr.
Werner Naumann, az is-
mert náci-vezér üzletárrai
vették kezükbe a dolgot.
Naumann az angol meg-
szálló hatóságok nemrég az
új náci-szervezkedéssel kap-
csolatban letartóztatták, a
Ruhr-vidéken kifejtett szerve-
zési működése miatt. —
Ruhr-vidéki németek, akik
nagyobb arab rendelkezésekre
számítanak,

ígérték tettek az arabok-
nak, hogy könnyű fegyve-
reket és nehéz ágyukat
szállítanak nekik és ugyan-
akkor katonai tanácsadó-
kat is rendelkezésükre fe-
nynek bocsátani.

Ennek fejében azt kérték a
araboktól, próbálják meg-
híusítani az Izrael és Nyu-
gat-Németország között fo-
lyó kártérítési egyezményt,
majd később, amikor ez a
term nem sikerült, nagysz-
szegű kölcsön nyújtását kö-
vetelték az arabok számá-
ra. Ugyancsak ezek a néme-
tek tanácsolták az arabok-
nak, hogy Washingtonban
lépjenek fel erősebben Iz-
rael fokozottabb amerikai
támogatásának megakadá-
lyozása érdekében.

Uj igazolványok Kelet Európában

(Elsőoldali cikk folytatása)
sen a szovjet mintát köve-
tik. Oroszországban már ré-
gen bevezették az egységes
igazolványokat, amelyek
minden polgárnak állandó-
an magánál kell hordania
és amely nélkül még a szom-
széd utcába sem mehet el.
A csatlósállamok különböző
időtartamra bocsátják ki az
igazolványokat.

A teljesben megbízható
elemek állandó igazol-
ványt kapnak, másoknak
öt évre állítják ki az iga-
zolványt és a kötes meg-
bízhatóságú személyek
csak rövid időre kapnak
személyazonossági igazol-
ványt

és érvényesnek lejártaok
mindig felülvizsgálatra kell
jelentkezniük az állambiz-
tonsági közegeknek.

Apróhirdetések

Szoknya, vagy gyermekkon-
fekció munkát vállalko-
kásomon. Cim megtalál-
ható: „2/90” jelűen, Uj Kelet,
Haifa, Shapira 13. A56

Pénzkölcsönt ad értektárgy-
ra azonnal Haifán, Louvre
Lombard osztálya Shapira
u. 13. A50

Női és gyermekruha man-
szati kurzusok Zisovicsnak
Tel-Aviv, Lessing 14, Gor-
don mellett. A50

ISMAY LORD AMERIKÁBA ÉS KANADÁBA UTAZOTT

Páris, (UP). Lord Ismay
tábornok, az Atlanti szövet-
ség vezértitkára tegnap a
Queen Elizabeth óceánja-
rón elindult Kanadába és
az USA-ba, hogy a szövetség
ügyeiről tárgyaljon. Utjának
egyik célja, hogy előkészít-
se az Atlanti-szövetség kül-
ügyminisztereinek konferen-
ciáját, amelyet április 23-
ikára hívtak össze Párisba.
Ennek a konferenciának
kell végleg megszabnia az

ezévi fegyverkezési költség-
vetést és jóváhagyja a tá-
maszpontok építési program-
ját, amelyre 224 millió dol-
lár irányoztak elő.

Ismay tábornok öt napig
St. Laurent kanadai minis-
terelnök vendége lesz, majd
Washingtonba utazik, ahol
Eisenhower elnökkel, Pos-
ter Dulles külügyminiszter-
rel és Wilson hadügyminis-
terrel fog tárgyalni.

Titokzatos jegyzék egy háborusbűnös kiadatásáról

A prágai rádió tegnap kö-
zölte, hogy az izráeli kor-
mány elutasította Csehszlo-
vákia követelését J. Kosziel-
csik állítólagos hádbűnös
kiadatására. A rádió szerint
Csehszlovákia jegyzékben
közölte Izrael kormányával,
Koszielcsik, mint egy német
koncentrációs tábor őre, a

világháború alatt hadibűnö-
ket követett el.
A külügyminisztérium ez-
zel kapcsolatban közölte a
Kol Jisráel munkatársával
hogy Izraelben mitsem tud-
nak olyan cseh jegyzékről,
amelyben cseh állampolgár
kiadatását kérték volna.

FORNITÁS — levelezés
— beadványok —
gépirás — sokszorosítás
könyvelés
H A I F A.
Haevivu-u. 15., „Armon”-nal szemben. POB 622.